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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、在高空气球技术取得进展的同时，航空和航天技术也迎来了飞速发展时期。在大气层内，飞机是更便捷的飞行工具，而对于那些需要在大气
层之上进行的科学研究，卫星提供了更加理想的环境。然而，高空气球这种历久弥新的工具却没有走出人们的视野，目前仍然是重要的科学研

究工具。

这段文字的核心观点是：

 A．高空气球在科学研究中有独特优势

 B．高空气球比飞机和卫星更重要

 C．古老的高空气球仍在不断发展

 D．高空气球可用作科学观测平台

《正确答案》
A
《答案解析》

文段开篇指出在高空气球技术发展的同时，航空和航天技术也在发展，随后通过“飞机”和“卫星”具体介绍了航空航天技术的发
展应用，尾句“然而”引导转折，强调高空气球依然是重要的科学研究工具，对应A项。

B项，“比飞机和卫星更重要”文段并未提及，无关对比，排除；

C项，“高空气球仍在不断发展”对应文段首句，为话题引入部分的内容，非重点，排除；

D项，“科学观测平台”文段并未提及，无中生有，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】北晚在线《高空气球打造新型天文望远镜，只花千分之一的钱，做和哈勃望远镜同样的事》

2、1941年，美国正式参加了反法西斯战争，大批美国士兵来到英国。美国和英国都是使用英语的国家，美军与英国军民的接触没有语言障碍。
但是随着双方接触的增加，逐渐发生了一些摩擦。英国人指责美国人没有礼貌，少教养，喜欢表现自己，待人接物太随便。美国人则责备英国

人自高自大，自以为是。这种情况使英美关系有些紧张。在盟军即将进行诺曼底登陆，攻占欧洲大陆的情况下，这显然是一个不利因素。

这段文字中，“这显然是一个不利因素”的“这”指的是（　　）。
 A． 大批美国士兵来到英国

 B． 美国人英国人互相指责

 C． 英美之间关系有些紧张

 D． 盟军即将攻占欧洲大陆

《正确答案》
C
《答案解析》
“这显然是一个不利因素”中的“这”是指代前面所说，文段的前面主要是讲美军与英国军民产生的一些摩擦，由此而产生英美关
系有些紧张。故“这”就是指“英美之间关系有些紧张”。因此C项正确。

3、苔藓是地衣、苔类植物和藓类植物的非正式统称。它们属于非维管植物，没有根部或维管组织，而是通过表面（即叶片）吸收空气中的水分
和养分。大多数苔藓只能长到几厘米高。此外，由于苔藓没有根部，它们可以生长在其它植物无法生存之处，比如砖块、墙壁、人行道表面等

等。苔藓植物喜欢潮湿阴暗的环境，但它们的栖息地其实十分丰富多样，有些甚至颇为极端，从沙漠到极地都有它们的身影。

关于苔藓，这段文字未提及：

 A．苔藓生长处其它植物或无法生存

 B．苔藓植物具有比较顽强的生命力

 C．极地能够为苔藓提供合适的环境

 D．非维管构造限制了苔藓生长高度
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《正确答案》
C
《答案解析》

A项，根据“由于苔藓没有根部，它们可以生长在其它植物无法生存之处，比如砖块、墙壁、人行道表面等等”可知，苔藓生长
处其它植物可能无法生存，表述正确，排除；

B项，根据“苔藓植物喜欢潮湿阴暗的环境，但它们的栖息地其实十分丰富多样，有些甚至颇为极端，从沙漠到极地都有它们
的身影”可知，苔藓可以在沙漠、极地等极端环境中生存，生命力比较顽强，表述正确，排除；

C项，根据“苔藓植物喜欢潮湿阴暗的环境，但它们的栖息地其实十分丰富多样，有些甚至颇为极端，从沙漠到极地都有它们
的身影”可知，极地是苔藓能够生存的极端环境，而非合适的环境，无中生有，当选；

D项，根据“它们属于非维管植物，没有根部或维管组织，而是通过表面（即叶片）吸收空气中的水分和养分。大多数苔藓只
能长到几厘米高”可知，苔藓属于非维管植物，没有根部或维管组织，所以大多数苔藓只能长到几厘米高，即苔藓的非维管构
造会限制其生长高度，表述正确，排除。

本题为选非题，故正确答案为C。

【文段出处】科普中国《苔藓——宏大世界中的小小植物》

4、作为一条商业通道，“丝绸之路”的作用应主要体现在商业贸易上，可实际上，它的历史作用却远远超出经济交流的______。而今天，“丝绸
之路”所经地带又重新成了______的所在。
填入横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 界线　举世瞩目

 B． 界线　举足轻重

 C． 范畴　举足轻重

 D． 范畴　举世瞩目

《正确答案》
D
《答案解析》
AB两项错误，第一空，“经济交流”是一个很大的概念，涉及方方面面的内容，而“界线”意为分界的边线，其线内包含的对象
比较单一，不及“范畴”表示的范围广泛。D项错误，第二空，“举足轻重”指处于重要地位，一举一动都足以影响全局，而题干
没有强调丝绸之路的地位。“举世瞩目”指全世界的人都注视着，形容影响很大为世人关注，可以用于形容“丝绸之路”的再次受
关注。因此D项正确。

5、“气象学家告诉我们，大部分龙卷风通常持续时长不到10分钟。”这句话最适合放在文中哪个位置？

 A．①处

 B．②处

 C．③处

 D．④处

《正确答案》
B
《答案解析》

题干文字主要围绕龙卷风的持续时间进行论述，且强调龙卷风持续时间短，故前文或后文应与龙卷风的持续时间有关。②处
后“然而”表示转折，后文通过“大型龙卷风会持续更长时间”表示大型龙卷风持续时间会比较久，可以与题干文字构成前后相反
的转折关系，且话题一致，对应B项。

①处后提出龙卷风形成与消失的问题，③处后论述雷暴形成的具体条件，④处后转折词“然而”后论述科学家的苦恼，均与题
干内容无关，排除A、C、D三项。

故正确答案为B。

【文段出处】《经历一次龙卷风到底有多恐怖？》

6、笔墨大咖，顾名思义，是指在笔墨功夫上有追求、有造就、有作为的人。文学作品、中国书画等等，所倾注的正是淋漓酣畅的笔墨意韵。一
个人若是总能做到意在笔先，又何愁不能泼洒出意韵生动的笔墨图景？这样的人，成为笔墨大咖是迟早的事。

上文“这样的人”是指：

 A．能做到意在笔先的人
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 B．能泼洒出意韵生动的笔墨图景的人

 C．能倾注淋漓酣畅的笔墨意韵的人

 D．在笔墨功夫上有追求、有造就、有作为的人

《正确答案》
A
《答案解析》

本题为代词指代题，首先定位“这样的人”出现在文段尾句，重点关注其之前的内容，前文通过反问句，着重强调“做到意在笔
先”的人不愁泼洒出意韵生动的笔墨图景，故“这样的人”即“总能做到意在笔先”的人，对应A项。

B项，“能泼洒出意韵生动的笔墨图景”是“做到意在笔先”之后带来的意义，并非前一句话中的重点内容，排除；

C项“能倾注淋漓酣畅的笔墨意韵”和D项“在笔墨功夫上有追求、有造就、有作为”对应文段前两句话的内容，并非代词指代的
内容，均排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《笔墨大咖》

7、经济法律关系的参加者，既有经济组织等专门进行经济活动的主体，也有国家经济机关等从事经济管理、经济监督等经济组织活动的主体，
因而在经济法律关系中存在经济权利和义务关系，也存在权力和经济义务关系。由此可见，并不是所有的社会主体、法律主体都能成为经济法

主体，只有拥有权利（权力）和义务的经济组织、国家经济机关等，才能成为经济法主体。

　　这段文字意在说明经济法主体是（　　）。

 A． 国家经济机关

 B． 所有的社会主体

 C． 经济法律关系的参加者

 D． 经济权利（权力）和义务的主体

《正确答案》
D
《答案解析》
AB两项错误，由“并不是所有的社会主体、法律主体都能成为经济法主体，只有拥有权利（权力）和义务的经济、国家经济机
关等，才能成为经济法主体”可知，经济主体具有前提条件，即“拥有权利（权力）和义务”。经济法律关系的参加者的概念不
等同于经济法主体，经济法主体是可能参加或实际参加经济法律关系的法律主体。因此答案选D。

8、如果把价值归结为利益，又进而把利益作为思想的坐标，那就只能产生功利的并且是近视的价值观——以官职、金钱、称号等外在形式化的
东西作为人的价值尺度，而不是看重人的思想情感、道德品行、真才实学、精神境界。的确，“名利”并不纯然是人的“身外之物”，而是构成人的
社会规定性的要素，这些要素能够在一定程度上确证人的社会存在和能力，在现代社会尤其如此。但是，这些东西只是人们借以实现自由的有

限手段。如果人们在某一社会中普遍地陷入名缰利锁，人的生命价值的平等和人格尊严得不到应有的尊重和维护，那么这个社会就“异化”了。
这段文字意在说明（　　）。

 A． 我们要反对“价值”的功利性、工具化

 B． 要尊重和维护人的生命价值的平等和人格尊严

 C． 要树立正确的价值观

 D． “价值”功利化、工具化理解的危害

《正确答案》
C
《答案解析》
文段首先指出如果将价值归结为利益，那么就只能产生的功利的、近视的价值观；接着指出这些价值观即“名利”在现代社
会，一定程度上“确证人的社会存在和能力”；最后由“但”转折指出这些价值即“功利的、近视的价值观”对人的思想道德和社会
的危害。意在强调错误的价值观在一定程度上虽然有着某种作用，但实质上对人的思想和社会存在危害。即我们应“树立正确
的价值观”。因此C项正确。

9、乌鸦与人类在行为上有许多有趣的共同点：都喜欢玩耍，而且经常使用工具。我们知道，人类幼儿通过玩耍来学习。当蹒跚学步的孩童推倒
一堆积木时，他们的大脑里就在形成构建和测量物体的能力。问题在于，乌鸦的玩耍是否也是为了同样的目的？在此前的研究中，科学家记录

了野生新喀鸦使用各种各样工具的行为，比如它们会用有钩的木棍或特别准备的叶片，将躲在树干缝隙中的昆虫拖出来。然而，科学家也经常

观察到乌鸦摆弄着各种古怪的东西，似乎只是单纯地因为好玩，而没有明确的目的。

这段文字接下来最可能讲的是：

 A．关于人类玩耍的社会学解释
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